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会 議 の 経 過

１ 開 会 午後３時 00分

（小椋教育長）これより第 10回倉吉市教育委員会定例会を開会する。

２ 前回議事録承認

３ 議事録署名委員の選出 高橋委員

４ 議 事

（１）議事（1）議案第 32 号 倉吉市伝統的建造物群保存地区保存条例及び倉吉市打吹玉川伝統的建造物群保存

地区における建築基準法の制限の緩和に関する条例の一部改正について

５ 教育長報告

教育長報告（教育長 別紙のとおり）

（資料に沿って文化財課長説明）

教育長 今までは保存だけの計画であったものが保存と活用についての計画に変わってい

くということですね。

文化財課長 はい。

教育長 委員さん方からご質問がなければ次回の時に検討されている保存活用計画が示さ

れると思います。活用となると倉吉市がこういう支援をするとか、こういう手当がで

きるとかということが何らかの形で盛り込まれていくようにならないといけないと

思っています。また、地元保存会の皆さんの意見を丁寧に聞いてもらい、行政サイド

で支援ができることと、できないことを区別していかないといけないのではないかと

思っています。その辺を含んでおいていただけるとありがたいです。

文化財課長 補助金の援助、技術的な援助も行うような相談を含め活用計画に盛り込んでいきた

いと思います。

委 員 8月に拝見したいと思いますが、保存活用の活用になってくると当然補助金の問

題、人の問題が出てきます。行政だけでできるものではないので、それぞれの地域の

ＮＰＯ、コミュニティセンター等、いろいろな関わりが必要になってくると思います

が、その辺りも含めた活用計画が提案されるということで理解してよろしいでしょう

か。

文化財課長 はい。関連団体等の協力を求めるようにしております。

委 員 ありがとうございます。

教育長 ほかにはいかがでしょうか。それでは、議案第 32号については承認をいただけま

すでしょうか。

委員 はい。（委員承諾）

教育長 ありがとうございます。承認いただきました。

（資料に沿って、教育長説明）

委 員 12歳以上のコロナワクチンについて確認です。基準日時点で 12歳以上になってい

る児童生徒にいくわけですか。それで、翌月 12歳になった子はその時点でまた予約

券が順次いくという理解でいいでしょうか。



2

学校教育課長 はい、その通りです。誕生日の翌月に通知がいきます。

委 員 それともう一つ、図書館の 2階の交流プラザについてですが、今日は自己学習して

もいいですよという部屋の設定がありますが、自宅からタブレットを持って行って、

そこで中学生がすららを使うことは可能ですか。

教育長 使える日であれば可能です。

委 員 はい、ありがとうございます。

教育長 ワクチン接種 12歳以上の件で内部協議のときにも言ったんですが、小学生と中学

生で分けるのはすごく違和感がありました。誕生日で打てる打てないがあるのです

が、小学生は保護者引率が必須です。でも、同じ 12歳で中学生になると、親の承諾

があれば本人だけで行ってもいいと国が示してるようです。同じ 12歳でも小学生と

中学生で扱いが違うということのようです。

学校教育課長 保護者向け文章には、中学生も保護者と一緒に行っていただくように依頼はかけて

おります。

委 員 先日録画したＮＨＫ教育テレビのわくわく保護者会で、綺麗な字を書くためにとい

うものをみましたが、やはり体幹を鍛えないと字は綺麗には書けないそうです。それ

から私も初めて知りましたが、まず鉛筆を持って丸を書いたり反対に書いたり縦線を

引っ張ったりしていました。要するに、幼稚園、保育園でどの程度まで鉛筆を正しく

持たせているかということです。いろいろ鉛筆の持ち方のくせがあるようです。その

あたり幼保連携の中で、どの程度幼稚園保育園で指導、遊びができるのかが、気にな

ったので話をさせていただきました。やはり小さいときから同じことの繰り返しの中

で、綺麗な持ち方で綺麗な字が書けるようになります。やはり持ち方次第と思ったの

でお話をさせていただきました。

学校教育課長 本年度から子ども家庭課にも指導主事が入っております。保育園出身の先生が指導

主事になって各園を回って指導されております。学校教育課の指導主事と連携の中で

先ほど言われた点を聞いてみたいと思います。近々会を持つようにしておりますの

で、次回の教育委員会で報告させていただきます。

委 員 ありがとうございます。

委 員 保育園、こども園、幼稚園についてもどういう扱いなのでしょうか。

学校教育課長 認定こども園の場合は、保育園と幼稚園の機能を持ち合わせています。幼稚園の場

合は、文科から教育内容ということで指導要領等があります。保育園の保育指針は、

健康な心と身体等が重要視されております。そういう部分で少し取り組みに差は出て

きます。先ほど申しましたように、そのところも確認しながら次回の会で報告させて

ください。

教育長 その他、よろしいでしょうか。

委 員 教育長報告事項で 7月 6日、上小鴨小学校保護者適正配置の説明会で、これはどう

いった状況だったかわかりますか。

学校教育課長 反対の意見は特にございませんでした。少し危惧される方が 1人だけおられまし

た。小鴨の子の半分が上小鴨に来てくれたらというような意見もありましたが、ほと

んどの方は統合に向けてということで、説明をさせていただいただきました。ただ、

複数案提案させていただく中で、義務教育学校のお話もさせていただいております。

教育長 一つだけ付け加えですけど、小鴨の子の半分が上小鴨に来ることはできないかとい

う意見については、上小鴨の地域の皆さんが地域を二分するようなことはしてはいけ
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６ 報告事項

○学校教育課

(1) 校区外・区域外就学について

(2) 不登校・問題行動について

(3) 倉吉市青少年問題対策協議会報告

(4) 倉吉市学校教育審議会報告

(5) 倉吉市立成徳小学校・灘手小学校統合準備委員会設置要綱について

○社会教育課

(1) 南部忠平杯第 35回くらよし女子駅伝競争大会及び第 40回日本海駅伝競走大会の中止について

(2) 体育施設の大雨被害について

(3) 市営庭球場の減免方針について

ないと言っておられましたので、小鴨の地域を半分にすることはできませんと説明し

ました。ただ、選択制にするという方法は、地域のご理解をどれだけ得られるかです

けど、それは認めてもいいのではと思っています。まだ結論的なことはできませんけ

どそのように考えています。

委 員 今も、鴨川中の場合は選択して行っている生徒もいますが、小学校では難しいです

か。

教育長 そのようなことはありません。

委 員 選択制にすることもできますか。

教育長 はい。市内何か所かそういう地域があります。例えば上井では山根で河北か西郷、

福守～西倉吉町は小鴨か社を選べます。選択できる地域が何か所かあるので、そうい

うところはあらかじめ選択ができることを伝えています。

委 員 分かりました。

（資料に沿って、社会教育課長説明）

教育総務課長 大雨被害関係で併せて報告(明倫小五倫の森について)

教育長 五倫の森には手がついていませんけど、そこから流れたグランドの部分はもう土を

取っていただいてます。山の部分がまだということです。

委 員 早朝野球については、減免の要望書がきているんでしょうか。

社会教育課長 過去(事業団時代)というふうに書いておりますけども、最近はございません。もう

10年以上 20年近く前から、利用料金を取ってないっていう実態がございまして、不

公平感もありました。以前からこのような状態になっているということです。

委 員 料金改定になってから、早朝野球は、利用があれば料金徴収しておられたのかどう

か、利用があったのかなかったのか教えてください。

社会教育課長 料金は徴収しておりません。利用については、実態はあります。

委 員 それはおかしくないですか。ミズノさんが、赤字にならないように施設管理料を市

が払うわけですから、少しおかしいです。管理外で利用するから余分に料金を取って

もいいという理屈も立つと思います。

教育長 そうですね。

委 員 蒸し返すようで申し訳ないですが、合わせて整理をしておかないといけないと思い

ます。小中学校の部活の延長線に対して援助してあげたい気持ちもありますので、そ
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○文化財課

(1) 令和３年度第１回倉吉市伝統的建造物群保存地区保存審議会について

○博物館

(1) 自然ウォッチング③「オオサンショウウオをみよう」事業報告

(2) 自然ウォッチング④「不動滝の植物観察会」事業報告

(3) 第 10回菅楯彦大賞展審査会について

○図書館

(1) 倉吉グレートライオンズクラブ図書贈呈式について

(2) 倉吉パークスクエアオープン２０周年記念関連行事について

(3) 夏休み期間中の臨時開館について

○給食センター

（１）令和２年度学校給食費収納状況（令和３年５月末現在）について

（２）くらよし 食育だより６月号について

のあたりも含めてもう少し検討して対処すべきではなかったのではないでしょうか。

これから秋になると早朝野球はリーグ戦が始まるので、ぜひ検討をお願いします。市

役所軟式野球部も早朝野球に出ておられますし検討をお願いします。

社会教育課長 私も認識不足の部分がありましたが、不公平感のないように課題意識をもって検討

するべきと思っておりますので、今後もよろしく願います。

教育長 整理しましょう。事務局内でよく検討してください。他にはよろしいでしょうか。

では、進行します。

（資料に沿って、文化財課長説明）

教育長 よろしいですか。

委員 はい。（委員承諾）

（資料に沿って、博物館長説明）

教育長 「菅楯彦大賞」の審査会に私も初めて参加させてもらって、同じように審査用紙を

もらい参加しました。

芸術家の方々の見られる目というか、感覚が全然違うなと思いました。

委 員 感想ではないですが、今のコロナ禍で「東京オリンピック」という作品で、日々の

生活がそのまま出ていていつもと違う作品だと思いました。

教育長 よろしいですか。では進行します。

（資料に沿って、図書館長説明）

教育長 20周年記念を委員さん方もＰＲしていただけるとありがたいです。

委員 はい。（委員承諾）

教育長 それでは進めます。

（資料に沿って、給食センター所長説明）

教育長 スタミナ納豆は、なぜ急に人気が出たのでしょうか。

給食センター所長 こういった形で取り上げていただくのは、ありがたいと思います。

教育長 よろしいですか。

委員 はい。（委員承諾）
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次期委員会について調整し、次のとおり決定

日 時：令和３年９月 24日（金）午後３時 00分

場 所：倉吉市役所 Ａ会議室

午後４時 55 分終了

８ 閉会


